

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Ребровой Екатерины Владиславовны
«Рациональная антибактериальная терапия госпитальных инфекций в
хирургических отделениях г. Волгограда» представленной на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.06
– фармакология и клиническая фармакология**

Проблема госпитальных инфекций требует для решения усилий специалистов различного профиля – эпидемиологов, микробиологов, хирургов, клинических фармакологов, специалистов среднего звена. Госпитальные инфекции приводят к высокому уровню летальности, удлинению сроков госпитализации и возрастанию стоимости лечения в 3-4 раза.

Для проведения рациональной антибактериальной терапии таких инфекций необходимы данные по уровню локальной антибиотикорезистентности основных возбудителей. Выявление показателей антибиотикорезистентности возбудителей и проведение фармакоэпидемиологического анализа применения антибактериальных препаратов у пациентов хирургического профиля города Волгограда имеет большую практическую значимость для разработки и проведения рациональной антибиотикотерапии внутрибольничных инфекций.

В связи с этим высоко актуальной является цель исследования – оптимизация фармакотерапии инфекционных осложнений у пациентов хирургического профиля на основании полученных данных об антибиотикорезистентности возбудителей хирургических инфекций в многопрофильных стационарах г. Волгограда.

Актуальным является получение данных по локальной антибиотикорезистентности возбудителей и сравнение их с официальной статистикой, что позволило выявить более высокую частоту госпитальных инфекций, в том числе вызванных полирезистентными и панрезистентными штаммами.

Методом АТС/DDD выявлены наиболее часто применяемые антибактериальные препараты и наиболее затратные в хирургических отделениях г. Волгограда. Полученные данные по уровню локальной антибиотикорезистентности возбудителей в 2014 г., проведение образовательной программы по рациональному выбору антибиотикотерапии позволили оптимизировать терапию пациентов ОРИТ хирургического профиля в 2015 г., что привело к достоверному сокращению сроков госпитализации, что подтверждает правильность выводов данной работы.

Для решения поставленной цели и задач работы автор использовала адекватные современные методики и провела достаточный объем исследований. Автореферат диссертационной работы изложен автором четко, логично, с использованием современных взглядов на проблему.

По теме диссертации опубликовано 9 печатных работ, в том числе 3 статьи в ведущих рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

Все вышеизложенное позволяет заключить, что диссертационное исследование Ребровой Е.В. «Рациональная антибактериальная терапия госпитальных инфекций в хирургических отделениях г. Волгограда» полностью соответствует требованиям пункта 8 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Е.В. Реброва заслуживает ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.06 – фармакология и клиническая фармакология.

Заведующая кафедрой фармакологии и
клинической фармакологии Федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Дальневосточный государственный медицинский университет»

Министерства здравоохранения Российской Федерации

Доктор биологических наук, доцент
680000, г. Хабаровск, ул. М-Амурского, 35,
8(4212) 313905, helena-slobodenuk@mail.ru

Слободенюк Е.В.

Подпись Слободенюк Е.В. заверяю
Начальник управления кадров ДВМУ



Шишмакова Е.А.